
S.M.PATEL COLEEGE OF HOME SCIENCE  

FEEDBACK FROM  ALUMNI (2022-23) 

Kindly provide us with insightful recommendations on how we can continue to enhance the 

Institution. Your invaluable contributions will be extremely helpful in raising the standard of 

our academic programmes and strengthening the legitimacy of our College. 

Please rate the following areas of the college as per your opinion:  

 

The above chart provides ratings for different areas of the college based on the opinions 

expressed. The ratings are categorized into six levels: Excellent, Very Good, Good, 

Satisfactory, and Average.  

Infrastructure: The infrastructure of the college has received favorable ratings, with 24% of 

respondents considering it "Excellent." or Very Good (15%), indicating that they perceive it 

to be of high quality and satisfactory for their needs. Only 1% of respondents rated the 

infrastructure as "Satisfactory," which suggests that they find it adequate but may have some 

areas for improvement. 

Teaching and Learning : Most respondents rated the teaching and learning experience as 

either Excellent (30%) or Very Good (12%), suggesting a college has a strong teaching 

faculty and utilizes effective teaching strategies to enhance the learning experience of the 

students. 

Importantly, none of the respondents rated teaching and learning as "Satisfactory" or 

"Average," indicating that the majority of them have a highly positive view of the teaching 

and learning experiences. 

Growth opportunities for students (Growth): The ratings for growth opportunities were 

spread across Excellent (24%), Very Good (9%), Good (10%), and Satisfactory (1%). This 

indicates that while a significant number of respondents perceived ample growth 



opportunities, which indicates that the college offers various avenues for personal and 

professional development, such as internships, workshops, career counseling, and 

extracurricular activities. there were some who had a less positive view which suggests that 

they find them some areas for enhancement. 

Industrial exposure during study: The majority of respondents rated the industrial exposure 

during study as Excellent (16%) or Very Good (14%), This suggests that they perceive it to 

be of high quality and beneficial for their understanding of industry practices. It indicates that 

the college provides opportunities for students to visit industries, participate in internships, or 

engage in projects that bridge the gap between theoretical knowledge and practical 

application. 

Learning experience that helps apply knowledge to real-world situations: Ratings for the 

learning experience varied between Excellent (21%) and Very Good (13%), indicating a 

generally positive perception of the practicality and applicability of the knowledge gained.  

Additionally, 10% of respondents rated the learning experience as "Good," suggesting that 

they find it above average and generally satisfactory. This indicates that the college provides 

a positive and enriching learning environment, although there may be areas for further 

improvement or enhancement. 

Significance of the course(s) in respect of current employment: The ratings for the 

significance of the courses in relation to current employment were spread across Excellent 

(23%), Very Good (12%), Good (9%), and Satisfactory (0%), suggesting that the college 

offers courses that align well with industry requirements and equip students with the 

necessary knowledge and skills for their chosen career paths.  Importantly, none of the 

respondents rated the significance of the course(s) as "Satisfactory" or "Average," indicating 

that the majority of them have a positive view of the courses in relation to their current 

employment. 

Overall, the ratings suggest that the courses offered at the college hold significant value in 

respect to current employment. This indicates that the college emphasizes the practical 

applicability of the courses, ensuring that students are equipped with the necessary skills and 

knowledge to succeed in their chosen careers. It is crucial for the college to continue fostering 

strong industry connections, updating course content to match evolving industry trends, and 

providing students with opportunities for practical application and experiential learning to 

enhance the significance of the courses in relation to current employment. 

 


